



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα 2007 – 2013

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

Το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας έθεσε σε εφαρμογή το πρόγραμμα «Μεταποίηση στις νέες συνθήκες», στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα του ΕΣΠΑ 2007 - 2013.

Σκοπός του προγράμματος είναι η αναβάθμιση του τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού των υφιστάμενων Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων και στην δημιουργία νέων μεταποιητικών επιχειρήσεων για τη βελτίωση της οικονομικής τους θέσης, της ανταγωνιστικότητας και την συμμετοχή τους στην αύξηση του Περιφερειακού προϊόντος.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Δικαίωμα υποβολής έχουν οι επιχειρήσεις που πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1. Η έδρα και οι εγκαταστάσεις τους βρίσκονται στην Ελληνική Επικράτεια και λειτουργούν νόμιμα (διαθέτουν άδεια λειτουργίας).
2. Είναι επιχειρήσεις που ανήκουν ή θα δραστηριοποιηθούν στους κλάδους 10 έως 39 κατά ΣΤΑΚΟΔ 2008 (επιλεγμένες δραστηριότητες τροφίμων, ειδών ένδυσης, δέρματος, χαρτοποιίας, εκτυπώσεων, ορυκτών προϊόντων, μεταλλικών προϊόντων, επίπλων μηχανημάτων και εξοπλισμού, αφαλάτωσης, επεξεργασίας λυμάτων και διαχείριση των αποβλήτων), 52.10 αποθήκευση, 58 εκδόσεις, 62 προγραμματισμός Η/Υ, 63 υπηρεσίες πληροφορίας, 71.20.12* δοκιμές – αναλύσεις, 71.20.13 δοκιμές – αναλύσεις μηχανικών και ηλεκτρονικών συστημάτων, 95.11.10.01 εγκατάσταση πακέτων λογισμικού ή επεκτάσεων. Οι δραστηριότητες εμφανίζονται αναλυτικά στο παράρτημα, ενώ αυτές με αστερίσκο αφορούν μόνο σε νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις.
3. Είναι υφιστάμενες (έναρξη πριν 31/12/07) με θετικό μέσο όρο κερδών κατά την τελευταία τριετία, είτε νέες (έναρξη μετά την 01/01/08) ή υπό σύσταση (φυσικά πρόσωπα που έχουν συμπληρώσει το 18^ο έτος της ηλικίας τους), μικρομεσαίες επιχειρήσεις που απασχολούν από 0 - 50 άτομα (ΕΜΕ) και έχουν ετήσιο κύκλο εργασιών έως 10 εκ. Ευρώ, καθώς και μεσαίες (50 - 250 εργαζομένους και κύκλο εργασιών έως 50 εκ. Ευρώ ή σύνολο ετήσιου ισολογισμού έως 43 εκ. Ευρώ). Εφ' όσον υπάρχουν συνεργαζόμενες ή συνδεδεμένες επιχειρήσεις, τότε θα πρέπει να πληροίται το κριτήριο των ΜΜΕ.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Ο ελάχιστος και ο μέγιστος συνολικός προϋπολογισμός του προτεινόμενου έργου διαμορφώθηκε από **30.000 Ευρώ** έως **400.000 Ευρώ**, για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις και από **100.000 Ευρώ** έως **800.000 Ευρώ** για τις μεσαίες επιχειρήσεις. Για τις υφιστάμενες επιχειρήσεις δεν δύναται να υπερβαίνει το 100% του μέσου όρου κύκλου εργασιών της τελευταίας τριετίας.

Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε **18 μήνες** με δυνατότητα 6μηνης παράτασης. Τα ποσοστά ενίσχυσης ανά ζώνη, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:

Α/Α	ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ - ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ	ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ	
		ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ	ΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
1	ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ, ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ (ΦΘΙΩΤΙΔΑ, ΕΥΒΟΙΑ, ΒΟΙΩΤΙΑ)	35%	25%
2	ΑΤΤΙΚΗ, ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ (ΦΩΚΙΔΑ, ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ)	40%	30%
3	ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΕΣΣΑΛΙΑ, ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ, ΚΡΗΤΗ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ	45%	35%
4	ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ	50%	35%
5	ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ, ΗΠΕΙΡΟΣ, ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ	50%	40%

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Επιλέξιμες θεωρούνται οι δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και χωρίζονται σε 6 κατηγορίες:

Α/Α	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
1	Διαμόρφωση κτιρίων και χώρων	20%
2	Προμήθεια μηχανημάτων, εξοπλισμού & λογισμικού (δαπάνες ΑΠΕ μόνο για νέες επιχειρήσεις)	100% 15%
3	Αγορά τεχνογνωσίας	10%
4	Δαπάνες απασχόληση πρόσθετου προσωπικού – εργαζομένων σε μειονεκτική θέση	60.000 Ευρώ
5	Δαπάνες μετεγκατάστασης υφισταμένων και νέων επιχειρήσεων σε Β.Ε.ΠΕ.	10%
6	Άυλες δαπάνες • Υπηρεσίες παρακολούθησης – διαχείρισης έργου • Εκπόνηση μελετών και ερευνών • Μελέτη και πιστοποίηση συστημάτων ποιότητας	20% 4.000 Ευρώ 10.000 Ευρώ 10.000 Ευρώ έκαστη

- **Δαπάνες για ανέγερση, επέκταση και διαμόρφωση κτιρίων**

Περιλαμβάνονται δαπάνες για κατασκευές, διαμορφώσεις, επεκτάσεις, διαρρυθμίσεις κτιριακών εγκαταστάσεων για την στέγαση και εγκατάσταση του εξοπλισμού, κτιριακές διαμορφώσεις για πρόσβαση ΑΜΕΑ και για διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου. Οι δαπάνες ανέγερσης κτιρίου είναι επιλέξιμες μόνο σε Β.Ε.ΠΕ. Δεν είναι επιλέξιμη η διαμόρφωση γραφείων, αγορά επίπλων και οικοπέδων.

- **Δαπάνες προμήθειας εξοπλισμού**

Προμήθεια κύριου και βοηθητικού εξοπλισμού, εξοπλισμού ποιοτικού ελέγχου, έρευνας και ανάπτυξης, CAD/CAM, συστημάτων αυτοματοποίησης αποθηκών, εξοπλισμού για ανάπτυξη δραστηριοτήτων «e-business management» και «development», εξοπλισμού CRM και ERP, μέσα μεταφοράς εντός της επιχείρησης (αναβατόρια, clark, περνοφόρα), μηχανογραφικού εξοπλισμού, bar code, αυτόματη σήμανση, ιχνηλασιμότητα, κοστολόγηση προϊόντων – εκσυγχρονισμού εφοδιαστικής αλυσίδας, εγκατάσταση εξοπλισμού Α.Π.Ε. (επιλέξιμες μόνο για νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις) έως το 15% του προϋπολογισμού του έργου.

- **Δαπάνες απόκτησης δικαιωμάτων χρήσης τεχνογνωσίας**

Αφορούν δαπάνες για την απόκτηση, μεταφορά και χρήση της απαιτούμενης τεχνογνωσίας, για την υλοποίηση των προτεινόμενων έργων. Η αποκτούμενη τεχνογνωσία θα πρέπει να συνδέεται με τη μορφή και τους στόχους του σχεδίου.

- **Δαπάνες απασχόλησης προσωπικού- εργαζομένων σε μειονεκτική θέση**

Δαπάνες μισθοδοσίας για απασχόληση επί 12 μήνες, από την ημερομηνία πρόσληψης, εργαζομένων σε μειονεκτική θέση (δεν εργάζονταν τους προηγούμενους 6 μήνες, είναι άνω των 50 ετών, κ.ά.) και ΑΜεΑ, που αντιστοιχούν σε νέο εξοπλισμό και λειτουργίες. Οι δαπάνες αποτελούν μέρος του προϋπολογισμού του σχεδίου, με ανώτατο επιλέξιμο κόστος για κάθε εργαζόμενο τα 10.000 Ευρώ.

- **Δαπάνες για μετεγκατάσταση υφιστάμενων και νέων επιχειρήσεων σε ΒΕ.ΠΕ.**

Περιλαμβάνουν την αποσυναρμολόγηση του εξοπλισμού, μεταφορά του υφιστάμενου παραγωγικού εξοπλισμού στο νέο χώρο εγκατάστασης (κόστος, συναρμολόγησης, σύνδεσης με τα δίκτυα παροχής, ρύθμισης του υφιστάμενου εξοπλισμού, των απαιτούμενων υλικών και εργασιών για την εγκατάσταση και λειτουργία του).

- **Δαπάνες για Άυλες Επενδύσεις**

Οι δαπάνες για τις άυλες ενέργειες δεν δύνανται να είναι μεγαλύτερες από το 20% του συνολικά υποβαλλόμενου προϋπολογισμού και συνίστανται σε δαπάνες συμμετοχής σε εκθέσεις, συμμετοχή σε e-marketplaces, δαπάνες συμβούλων, κατασκευή ιστοσελίδας για πρώτη φορά, σύνταξη εγχειριδίων διαχειριστικών προγραμμάτων (εφόσον καταλήξει σε πιστοποίηση) για την εφαρμογή και πιστοποίηση συστημάτων διαχείρισης ποιότητας.

Η ημερομηνία υποβολής των προτάσεων είναι από **29/07/2010 έως 20/12/2010**.